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önálló bank mellett.
Kik a harcosai ?

Debrecen, november 18.
Bár a sajnálatos pártszakadás 

megosztotta a függetlenségig párt 
számra hatalmas seregét, mégis a 
tétovázók, az árnyéktól is ijedezők, 
vaoy mi még gonoszabb: — meg­
alkuvásra is készsógések kiválásá­
val óriásit növekedett a független­
ségi és 48-as anyapárt erkölcsi ereje. 
Ez a párt, mely még ma is leg- 
nQtryobb 3. többi pártok között, d 
nemzet előtt visszaállította hitel­
képesseget es a küzdelem térén pe 
dig ismét visszanyerte cselekvő- 
képességét.

A magyar nemzet a legmélyse­
besebb hálával tartozik ezeknek a 
híveknek, akik az önérvényesülés 
helyett a nemzet jogait védik abban 
az óriás zsibvásárban, melyet ma 
magyar parlamentnek neveznek.

“a most folytatott beszélgetések 
közben minduntalan szoba kerül ez 
a sajnálatos pártszakadás, még ma 
is sokan nincsenek tisztában azzal,

hogy az önállóbank mellett, a nem­
zeti jogok védelmére, az elharapód­
zott árulások megakadályozására és 
megtorlására, kik maradtak bent az 
„anyapártban“. Sokan még a köz­
vetlenül érdekelt képviselőik felől 
sincsenek tisztában.

Debrecen és a Hajdúság büszke 
lehet a maga követjeire. A debre­
ceni és a hajdúsági képviselők mind 
mind a nemzeti önállóságért küzde­
nek. Azonban ettől eltekintve is na­
gyon érdekes a harcosok névsora! 
X legrégibb és legtekintélyesebb 
függetlenségieket — nehány szaka­
dar kivét, lével — mind a függet­
lenségi és 48 as anyapárt táborában 
találjuk. Csak az első csoportosu­
lok névsorát kell végig olvasni (pe­
dig azóta szaporodtak is), egyszerre 
tisztában vagyunk ennek a tábor­
nak nagy erejével, nagy arany ér­
tékével, mert ama sajnálatos szaka­
dáskor, midőn a „vezér“ hagyta el 
seregét, a következő elvhü képvise­
lőink maradtak bent az anyapárt­
ban :

Ábrahám Dezső, Bakonyi Samu, Bal­
lag! Aladár, Balogh Mihály, Baloghy Ernő,

Barcsay Andor, Batthyány József grt , — 
Batthyány Tivadar gróf, Bárezay tiitudor, 
Beck Lajos, Becsey Ká oly, Bemczky Árpád, 
Bernáth Zoltán, Bohus Károly, Botzenharüt 
János, Búza Barna, Csanak János, Csizma- 
zia Endre, Dobroszláv Peter, Dubrovits Mi 
Ián, Egry Béla, Eimer Zsigmoi.d, Endrey 
Gyula, Eoer Antal, Faragó Ama', Fábry 
Karoly Fék te László, Ferdinándy Béla, 
Ferenczy Géza, Fernbach P tér. Filipich 
Lajos, Földes Béla, Fried Lajos, Gaál Gasz- 
ton, Gáspár János, Gothard Sándor Gyár- 
mathy Dezső, Gyei mis Gerő, Haitink íi\ ia, 
Hajdú Frigyes, Hajnód Ignác, Hm lar Da­
ntei, Herman Ferenc, Hmhder-Kls Ernő. 
Hock János, Hoffmann Otto, Hollo Laj. s, 
Hrabovszky Guidó, J.-s •enszky terem- Ju.mlt 
Gyula, Justh János, Kaidus Samu, Kauay 
Lipot, Kai lay Tamas, K ál ussy József, Keco- 
kemóthy Ferenc, Kvcskemélhy István, Ki le­
men Samu, Keller István, Kérésé György, 
Krnety Károly. Korda Andor, Kovács Janos,
Kubik Gyula, Kun Árpád, Kuszka István,Lehne
Hugó, Lányi Mór, Lázár Pál, Lázár Zuard, 
Leszkay Gyula, Lovászy Andor, Lovaszy 
Márton, Luiiy Béla, Maczky Emil, tel. Mafla 
rász József, ifj. Madarász József, Mahler 
György, Malatinszky György, Mandort Géza 
báró, Marjay Péter, Markos Gyula, Mariassy 
Mihály, Mattié László, Mesko László, Mercy 
Lajos, Müller Károly, Nagy Barna, Nagy 
Dezső, Nagy Sándor, Nemes Bertalan, Ne­
meth Imre, Novák Dániel, Óvári rerenc, 
Papp Béla, Papp Elek, Pleininger Ferenc, 
Polónyi Dezső, Posgay Miklós, I részig Die-

Nézze meg a FEKETE kirakatait.
flsokonai-kultusz Debreczenben.
Irta és a Csokonai-kör 1909 november 17-diki ülésén 

felolvasta:
Komlóssy Arthur,

a kör másodelnöke.
Folytatás.

A Csokonai-ház. Ez a Hatvan-utcza 23. 
számú hazastelek, melyet — mint újonnan 
felfedezett Csokonai szülőházát a nemes vá­
ros egyenesen abból a célból szerzett meg, 
hogy ott emel a közművelődésnek állandó 
hajlékot, ott ópiti fel Debreczen kulurpalo- 
tá'jdt. Hogy megérjiik-e mi, öregebbek ennek 
a palotának a felavatását, az ír mt erős ké­
telyeim vannak, mert hiszen Varosunk köz­
gyűlése épen három helyet jelült ki e czelra. 
Zseniális főmérnökünk pedig megtalálta a 
negyediket s arra csinált tervezetet a L e- 
tefia-utca legvégén.

A Csokonai ereklyetár. Ugyanabban 
az épületben van elhelyezve s eleinte csak 
ogy üres szekrényből állott melyet a 
körnek néhai derék ügyésze Szilágyi Karoly 
ajándékozott. Mennyi fáradság, levelezes, 
utánjárás, kényörgósbe ós nyajaskodásba ke 
rült, amig csak e szekrény is megtelt Csokonai- 
emlókekkel, ereklyékkel úgy, hogy ma mai 
nemcsak ez a szekrény szűk, de kinőtt az erek­
lyetár a szobájából is úgy, hogy képeink a

tanácsterembe szorultak. S most már ón 
fordulok e tételnél kórdőleg a közönség bajos 
hölgy tagjaihoz s a komoly urakhoz s kér­
deni bátorkodom, látták-e már a városi mú­
zeumot ós mellette a Csokonai eieklyetárat? 
— Bocsánat — nem követelem most rögtön 
a választ — hanem ezennel megkérem a kor 
kedves hölgy tagjait, hogy mihelyt Zoltai 
Lajos barátunk az ereklyetár uj őre koszen 
lesz a rendezéssel, meghívásunkra látogassák 
,ne» azt. Az urakat felesleges invitálnom; 
ha” a nők jönnek, ők is bizonyosan ott 
lesznek.

Csokonai kertünk — az meg ma meg 
van az emlékkor! mellett, közepén a magyar- 
haza egyik legsikerültebb szobrával az Izsó 
Miklós alkotta gyönyörű érczszoborral 1 Ha a 
villamos vasút elsöpri vagy nvgnyírbalja ezt 
a formas kis kertet — akkor is marad meg 
egy kis park vagy sétány.

Csokonai dűlő is van a Hatvan-utcza 
végén levő kertben s ott volt az 6 szőllője 
is mely a Tikos József majd Lukacs Já­
nos tulajdona lett. - Ott van közel az 6 
telekkönyvezetlen birodalma is a vasguia 
alatti kis terület — a Hatvan-utczai temető­
ben, az ő sir kertje.

Legújabb emberbarát! alkotásunk — a 
Szántó Győző féle munkáskének közt is van

kedves szóin­két holdnyi Csokonai telep s 
szédságbau vele a Lilla-telep.

Városunk rendezése alkalmával semmi 
újabb elnevezés nem jutott a nagy poétának; 
sem szülelése, sem halálozása emlékére nem 
neveztek el az illető utczák egyikót sem, meg­
elégedtek annak a szűk és zsákba iu o uiczá- 
nak megtartásával, melyet az idegen, na ne 
talán keresésére indul, sohase talál meg. 
Teret pedig épen nem nevezett el Lsükön ál­
ról a más neveket bőkezűen osztogató bi­
zottság. ....

Csokonai önképző és dalkörünk is van 
ós óvről-óvre kivirágzik főiskolánk s más 
középiskolánk disz kertjében.

Csokonai színházunk is volna ha 
szegény Makó Lajos indítványát egy par 
száj as városatya le nem hurrogja. lliaba, 
mi nem utánozhatjuk Nagyváradot, az ő 
Szigligeti színházával. Pedig Csokonai mar U 
éves korában, mint a költészeti an profesz- 
szora, előadatta tanítványaival saiat kor. 
zindarabját, Gerson du M.ilheureux-t es 

Pikó lnwczeget. — Úttörő volt tehát úgy a 
szimnüii'ás, mint a szmigazgatas túron is.

Csokonai malom éveken kérész ül vi- 
selto e nevet a Horn "kk. rt elején s Csokonai 
állomásunkon - a hasonnevű mozdon val 
,art megállót a kis vasú . Csokonai vendéglő

jÄenyasszonyi ékszerek
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mór, Putnoky Miír, Rajk Aladár, Rákossy 
Viktor, Ráth E idro, Rátkuy László, Somogyi 
Aladár, Sümegi Vilmos, Szász József, Szász 
Z-ombor, Szemere Huba, Szenti ványi Gabor,

.. fP___ c .. o______  . m;U.g‘ MV.i i :

Villen isik Ferenc, varady Imre, Várady Ká- 
roly, Vertén Endre, Világhy Gyula, Visontay 
Soma, Vizy Ferenc, Weber János, Veres­
mart hy Miklós, Zakariás J nos, Z chy Mik­
lós gróf. A Hajdúságról közéjük tartozik még 
dr. Benedek Janos is; de ő balpárti kép­
viselő.

Politikai híreink.
A válság.

Az Andrássy-miniszterium.
Budapest, november 18.

Politikai körökben egészen biztosra ve­
szik, hogy a' uj kabinet a jövő hét vége 
felé megalakul. Az uj minisztérium élen 
Andrássy Gyula gróf fog állani. aki a belügy­
miniszteri tái cát is megtartja, Wekeríe penzügy- 
miniszier marad, Mezőssy ioldmivelósi mi­
niszter lesz és Szivak Imre az igazságügy- 
miniszteri tárcát kapja.

Az intéző bizottság tegnapi ülésén Kos­
suth Ferenc kijelentette, hogy a korona- 
tanács héttőn kezdődik és esetleg több napig 
fog tartani. Ezen a korona tanácson fogják az 
úgynevezett engedményeket precizirozni. A 
kabinet kinevezését péntekre varjak.

Dacára annak, hogy az engedmények 
nem egyebek „elvi" kijelentéseknél, a korona 
részéről még mindig nehézségek támasztat­
nak, úgy, hogy Kossuth az este megint, arról 
beszelt, hogy pártjával ellenzékbe megy, ha 
a kormány által most megállapított kibon­
takozási javaslat Becsben akadályokra ta­
lálna.

Másrészről azonban úgy hírlik, hogy 
mindezt csak azért, kürtölik, hogy a magyar 
kormány győzelme annál nagyobbnak tűnjék 
fel. A pakli készen van és a leszerelés szo­
morú ténnyé vált.

Ezalatt a Justh-párt teljes erővel ké­
szül a küzdelemre. Most már bizonyos, hogy 
a kabinet bemutatkozását is megobstruálják. 
Arról pedig, ho-y az indemnityt keresztül 
engedjek, szó sem lehet... Justii Gyula, a 
párt vezere, tegnap délután visszaérkezett 
tornyai birtokáról a fővárosba és holnap dél­

utánra már értekezletre hívta össze a pártot. 
Ezen az ért -kezleten a függetlenségi és 48-as 
part határozol tan állást fog foglalni a ké­
szülő elvföladással szemben és még a bécsi 
tárgyalások megkezdése élőit publikálni 
fogja a parlament legnagyobb pártjának 
egyedül hazafias álláspontját.

A függetlenségi és 48-as párt már a 
kormány bemutatkozása alkalmával meg 
fogja mutatni hatalmát és erejét. Olyan vitát 
fog kezdeni a kormány programmja fölött, 
hogy nem is fog sor kerülni az indemnitás 
tárgyalására. A százötven főnyi hazafias 
ellenzék, amelynek erejét hatalmasan növeli 
a közvélemény lelkes megnyilvánulása, min­
den rendelkezésére álló eszközzel meg fogja 
akadályozni az öss-everődött többségnek a 
boldogulását. A harcos tábor nagy lelkese­
déssel és elszántsággal indul a küzdelembe, 
amelynek eredménye nem is lehet kétséges!

és kávéház, vagy bormérés volt városunk­
ban mindég, sőt egyik-másikban élénk 
élénk asztaltársaságok is tanyáztak, mint 
például 1 öiőnól a Szilágyi Bálint barátunk 
és társaié, a Magyar Királyban meg a Kar­
dos Samu és Ruvi Nándoroké, mely utóbbi­
ban leglelkesebb tevékenységet a szép me­
nyecskék és leányok fejtenek ki. Kár, hogy 
a magas po itika egyelőre leszorította mű­
ködési teréről e szép kis társulásokat. Van 
Csokonai gyógyszertárunk is. Leleszi Kovács 
Nándoré a Mester-utcán. Olt van a kiraka­
tában a költőnek jól sikerült mellszobra is 
kitéve. — De hogy fodrász- és borbélyüzlet 
tulajdonosaink egyike sem gondolt meg arra, 
hogy réztányérjára Csokonai nevét véséssé’ 
hálátlanság tőlük, mert költőnk atyja ki 
nagy tudomány u seborvos és ezéhüknek halá­
láig mestere volt, — nem restellene ám ma­
gát így nevezni és Írni alá: Borbély Csokonai.

lubb éven át virágzott a Csokonai- 
nyomdn részvénytársaság, mely a képzőmű­
vészeti repn dukeziók terén, aztán egy pár év­
folyam Csokonai naptárral szo'gália a Cso­
konai kultuszt. Csokonai képes levelező­
lapjai. melyekből itt is bemutatunk néhány 
példányt közkedveltekké váuak. - Szépiro- 
dalnn tápunk is volt már 1850-ben, az Orbán 
I elő es Oláh karoly által élénk-n szerkesz- 
tett t.sokonai Lapok, mely negyed évig élt,

Á városházáról.
Debrecen város a Kossuth- 

mauzoleum leleplezésen. A Kos­
suth- mauzóleum leleplezése e hó 
25-én lesz. A leleplezési ünnepélyre 
Debrecen városát is meghívta Buda­
pest polgármestere. A meghívó táv­
irat a következőkép hangzik :

Polgármester urnák
Debrecen.

A Kossuth-mauzoleum elkészült, 
Kossuth Lajos hamvait ez óv november 
hó 25-en csütörtökön délelőtt fél 12 
órakor fogjuk országos ünnepséggel a 
mauzóleumban elhelyezni. Az ünne­
pélyre a törvényhatóságot tisztelettel 
meghívjuk, a programmot és tudnivaló­
kat a napilapok fogják közölni. Rész­
vételi távirati bejelentő.-ét kérjük.

Tisztelettel:
Bárczy, polgármester.

A városi tanács mai ülésében 
foglalkozott ezzel az üggyel s el­
határozta, hogy 6 tagú ^küldöttség­
gel képviselteti magát az ünne­
pélyen.

; Tanácsülés. A város tanácsa ma dél­
előtt ülést tartott, amelyen folyó ügyeket in­
téztek el. ’ ‘

majd a pár óv előtt ugyaniiy czim alatt Morvay 
Zoltán áltál nagy áldozatokkal megindított 
és magas színvonalra emelt szépirodalmi havi 
folyóirat. A Csokonai albumok közt kétség­
telenül legértékesebb a Kulini Nagy Benőé. 
(1861.) míg a Hamar László Csokonai Em- 
lenye a szuboileleplezés alkalmával mint 
diszmü valóságos eseményt kónezett. (1871.) 
Csokonai életrajzát Szán a Tamás és Har­
mat hy Gyulán ki\ ül Debreczenben im g Oláh 
Gábor, a Petőfi képzeleté, ek koszorús szer- 
zője mák meg. S mig a két előbbi több ki­
adást ért, addig Oláh Gábor müve — saj- 
f10® csak kéziratban van meg. Remélhet­
jük azonban, hogy azt nem sokára a közönség 
szamára kiadásra bocsátja. — Csokonai mü­
veit szórványosan adták ki Csáthy és Telegdi 
könyvkiadóink. Válogatott munkáit a száza­
dos emlekunnepély alkalmából a Kör adta 
ki Kardos Albert titkárunk szerkesztésében. 
Iérvbe van véve a Kör által Csokonai ölel­
és jeli. mrajzának megiratása és a költő mü- 

Huszt,r^E kiadása is. Ez utóbbit ez­
előtt 10 evvel, majd megújítva 3 éve indít­
ványoztam, rámutatva az idő gyors rohaná­
sára, mely hirtelen megőröl embereket, vas- 
akaratokat és elhatározásokat gyengit meg 
a kegyeletet és emlékeket pedig végtelen 
kíméletlenséggel törli ei a föld színéről 
Utty gondoltam, hogy körünk fennállásának

á VÁRMEGYÉBŐL

Katica felakasztotta magát A d í 
récém kir. ügyészséget ma telefonon érteti 
tette a nánási elöljáróság, hogy Nagy |<.,i lin 14 éves leány felakasztottaméit A to 
öngyilkos cseled leány Tokalyi Imre mésyá 
rosnal szolgait s azok közé a lányok közé 
tartozott, akiknek szívó korán hajlik a g-yn 
relomro. A kis Katica is szerelmes volt 
retott egy legényt, de egymásé nem lehettek 
A nagy szerelmi bánat miatt megunta az életót 
os megakart halni. Tervét ma hajtotta végre 
os a kamaraban felakasztotta magát. Mikorra 
észrevették már halott volt. Levelet talált k 
nála, amelyben azt Írja, hogy szerelmi bá­
nat miatt lett öngyilkos. Az ügyészség a te 
metósi engedélyt megadta.

Őszi eső. Megeredt az őszi cső, me­
lyet mar oly régóta vártak. Mint nekünk 
jelentik, az egész megyében esik az eső 
melytől az őszi vetések, legelők újra kizöl- 
dulnek.

Kereskedelem, ipar.
A kamara közgyűlése.

Elnöki és titkári jelentések. — Három 
fontos kérdés. — A kamarai tanfolya­
mok sikere. — Uj kitüntetés a törekvő 

iparosoknak.
Debrecen, november 18.

A kerületi kereskedelmi és iparkamara 
ma tartott közgyűlésén, melyet Szent-Királyi 
Iivadar elnök vezetett, kiválóim jelentős 
ügyek egész sora került tárgyalás alá. A 
műit közgyűlés óta elintézett fontosabb iigyek- 
rői előterjesztett elnöki jelentés tárgyaiból 
kiválóbbak a kamara kerületben ismét ren­
dezett háziipari tanfolyamokról, az 1911 
évben Turinb m rendezendő kiállításon részt- 
vótel előkészítése és egy Londonban magyar 
kereskedő ifjak továbbképzése céljából léte­
sítendő imernátus érdekében tett intézke­
dések. Majd a kamara titkárai számoltak be 
tanulmány úti tapasztaltaikról. Szávay Gyula 
titkár Svájcban, Franciaországban és Angliá­
ban az ipari termelést, ipari szervezkedést 
tanulmányozta, rósztvett a nancy-i nemzet­
közi iparjogvédelmi kongresszuson, megtekin­
tett számos kiállítást. Dr. Redei s. titkár a 
Bosznia-Hercegovina közgazdasági viszonyait 
tanulmányozó kereskedelmi kirándulásban

negyedszázados fordulójára, ami 1915-ben már 
elkövetkezik, megajándékozhatjuk a magyar 
művelt közönséget egy ilyen diszkiadással, 
melynek illusztrációit fiatal festőművészeink 
és művésznőink közreműködésével még von­
zóbbá, még érdekesebbé tennők. Önökön a 
sói, tisztelt művész urak és hölgyek, hogy e 
törekvést sürgessék, támogassak és megvaló­
sulását előmozdítsák 1

A zeneköltószel terén első helyen kell 
megem'itenem ^ Mácsay Sándor főiskolai és 
I sonyeozky Nagy Zoltán tanitókópzőintézeti 
enek- és zenetanár urakat, kik Dr. Tüdős Kál­
mán zene-mükedvelő főorvosunk mellett erősen 
cukiválják a Csokonai-dalok megzenésítését. 
ljacz Károly derék czigány prim ásunk pedig 
Csokonai-indulójával csak az elébb gyönyör­
ködtetett bennünket. A Csokonai dalok mű­
vészi előadásával a nagy dalárda és Petőfi 
dalkör fűszerezték egyszer máskor körünk 
jelöl vasó estéit, de mindenekfelett tetszik ne- 
kem a főiskolai énnek kar — az ősi hírnév­
nek örvendő cántus — a maga óvről-évre 
megujjuló üdehangu pirospozsgás arczu ifjai- 
val, kik oly hő lelke-edéssel zengik a Cso- 
konai-nótákat a Collegium kerek ablakos 
enektermében, a pódium padsoraiban, hogy 
könybelábbad a szemem az édes visszaemlé­
kezéstől I Csokonai arczképének legtökélete- 
sebb kivitelét eddigelé idősb Kovács János-------------------------- —  ——  ---------------------------- iiei01 cuuigeio laosb Jíovacs

Világhírű „Babig46 kalapok A?zmann Feren
** • uriöivat üzletében, városházzal szem

ez
szemtan.
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vett részt. Dr. Rácz s. titkár a német ipar­
művészet fejlődését, helyzetét és ered menyeit 
tanú mányozta; a beszámolókat a közgyűlés 
élénk tetszéssel fogadta és kinyomtatásukat
elhatározta.

A közgyűlés tárgysorozatából három 
különösen országos érdekű kérdés emelkedik 
lei. A kamara oly központi szerv létesítéséért 
lépett síkra, mely a magyar külkereskedelmi 
politika állandó dolgozó és harcos szerve 
legyen. Mozgalmat indít továbbá a hosszú­
lejáratú, törlesztéses ipari hitel intézményes, 
országos megszervezéséért. Ezzel régóta pana­
szolt bajoknak orvoslását kíséreli meg. —- 
Ugyancsak mozgalmat indít a kamaráknál 
szervezendő állandó kereskedelmi bíróságok 
létesítését lehetővé tevő törvényreform érde­
kében. Örömmel állapította meg továbbá a 
közgyűlés a kamarakerület szakoktatásának
nagymérvű fejlődését.

A kamara a földművelésügyi miniszter­
től 12000 koronát kapott ismét a háziipari tan- 
foly unok fenntartására. A kamara aj át ere­
jéből is jelentősen segélyez ipari és keres­
kedelmi továbbképző tanfolyamokat. A tan­
folyamoknak egészséges fejlődésére, a szak­
oktatás magas fokú fejlesztésére sikeresen 
működnek a debreceni fémipari és szatmári 
faipari állami szakiskolák. A kamara móllá 
nyolva a tanfolyamok siker* s működését, 
mely ez intézmény köré a tanulni vágyó ipa­
rosság válogatott seregét gvüjti, elhatározta, 
hogy a kiváló tanoncok és a kiállításon ki­
tűnő iparosok kitüntetésére veretett két ezüst 
érmén kívül harmadik ezüst érem kitüntetést 
alapit a tanfolyamokon kiváló eredménnyel 
végzők részére.

Még nagyszámú ip ri, kereskedelmi pa­
naszos ügyet, szakvó emónyt kérő megkere­
sést tárgyalt a közgyűlés, végül segélyeket 
adományozott a sz >1 tioki iparos továbbképző 
tanfolyamnak 400 koronát, szatmári és nyír­
egyházai kereskedő továbbképző tanfolyam­
nak 300—300 koronát, a debreceni pincér 
szakiskolának 200 koronát.

EGYHÁZ, ISKOLA.
Megnyílt a munkásgimnázium. A

debreceni munkásgimnázium tegnap nyílt 
meg az ipartesteiét dísztermében. Előadás 
van mindennap est 8 órakor. Hetenkint két 
vedlett, előadás. Az előadásokat már az első 
nap igen sokan látogatták s ezután bizonyára 
meg többen fogják látogatni s hallgatni a 
hasznos tudnivalókat. A munkásgimnázium

akadémiai festőművészünknek köszönhetjük, 
úgy ő, mint hasonnevű fi ja és a toll rajzok 
mestere Bakos Tibor meg többre dbeli sike­
rült müvekkel gazdagították a Csokonai- 
illusztracióknak eleddig szegény gyűjte­
ményét.

A Csokonaiarczkópek és szobrok, az öltö­
zék, hajviselet és egyéb apró külsőségeknek is­
meretén kívül a nyelvezet és innod ír ösmerete 
feltétlenül szükségesaCsokonai kultusznak va­
lódi nemes értelemben vett művelése, terjeszté­
séhez. Serre az alkalmat minden műveltségre 
törekvő ember a legkönnyebben megszerezheti, 
ha belép Debreczen első és egyetlen irodalmi 
körének kötelékébe s beiratkozik a Csokonai­
kor tagjai közé.

Debreczen közel 80,000 főnyi lakosságá­
nak egy száztóiiját sem teszi ki körünk alapitó 
és rendes tagjainak létszáma. Ma még százak­
ban számoljuk lolkes táborunk csapatjait. 
En lelki szemeimmel nézve a jövőbe, ezrede­
st, látok gyülekezni dicsőséges lobogónk 
alá s elmólázva boldogan sejtem, bogy a 
Csokonai-kultusznak még csak a jövőben 
lesz igazán diadala Debreczenbon 1

Adja Isten, hogy úgy legyen 1
Vége.

vezetősége bővebb tájékozódást nyújt az 
érdeklődőknek az előadások megkezdése előtt 
az ipartestület dísztermében.

Elkészültek a kórház 
kibővítési tervei.

Két millióba kerül a kibővítés.
Debrecen, november 18.

Végre-valahára oda jutottunk, 
hogy a városi kórház kibővítésének 
tervei készen vannak s azt a fő­
mérnök ma délelőtt heterjeszetette a 
tanácshoz a költségvetéssel együtt. 
Sok felszólalás elhangzott már a 
korházi állapotok ellen a bizottsá­
gokban, a közgyűlésen, inig egy­
szer eljutottunk oda, hogy most már 
remélhetjük azt, hogy a nyomorú­
ságos állapotok nemsokára meg­
szűnnek.

Nem a mérnöki hivatalon múlt 
a késedelem — hiszen a hivatal a 
kibővítést elrendelő közgyűlési ha­
tározat óta lázasan dolgozott, ha­
nem azon a körülményen, hogy oly 
sok és fontos megvalósítani valója 
volt a városnak, hogy még ennek a 
kérdésnek a városi tanács részéről 
való a felvetése is késett mindaddig, 
mig bizottsági tagok részéről töb­
ben nem kérték a kibővítés tervei­
nek elkészítését.

Most már a tervek készen álla­
nak — meg van a költségvetés is, 
csak a kőt millió koronának a meg­
szavazása és sürgős kormány ható­
sági jóváhagyás szükséges s akkor 
a régi kórházból uj, tágas, modern 
kórház lesz.

A tervek szólnak a Péterfia-utcai kór­
ház és a Váradi-uti járványkórház kibővíté­
séről és átalakításáról.

A Péterfia-utcai kórház felvételi épülete 
kétemeletes lesz, építési 58 ezer korona. Az 
egyemeletes sebészeti osztály 148 ezer, a kü­
lön férfi- és női belgyógyászati osztály 
65 - 65 ezer, a személyzet lakása 51 ezer ko­
ronába kerül.

A konyhát emeletre húzzák fel 48 ezer 
korona költséggel. — 29 ezer korona van a 
költségvetésben a gépész és fütő lakására 
felvéve. Felemelik a víztornyot is tízezer ko- 

I róna költséggel.
A felvételi, sebészeti s belgyógyászati 

i osztályokat részint emeletre való felemelés, 
í részint ál tál akit ás utján eszkö-lik. Uj épüle­

tet emelnek a férfi és női elmebetegek szá- 
: inára 160 ezer korona költséggel.

Az építés tartamára a betegek elhe- 
i lyezósóre egy baiakkot építenek.

Az átalakított kórházat központi légfű­
téssel, vízvezetékkel és villamos világítással 
szerelik fel s ezekkel az összes átalakítási és 
kibővítési munkálatok költségei mintegy 960 
ezer koronára rúgnak.

Körülbelül ennyi költséggel van ter­
vezve a váradi-uti járványkóiház és fertőtle­
nítő intézet felópitóse is.

Külön megfigyelő-, kanyaró, vörheny- 
s egyéb osztályok vannak tervezve kisebb- 
nagyobb költséggel s ugyanolyan modern 
intézményekkel, — mint a Péterfia-utcai 
kórház.

A járványkórháztól elkülönítve lesz a 
fertőtlenítő intézet, melynek 54 ezer korona 
költségével együtt a járványkórház költség­
vetése 972 ezer koronára rúg.

A két kórház ezek szerint óriási ősz- 
szegbe kerül s ha még hozzávesszük a bú­

torzatot is e két összeghez, úgy kétmillión 
felül emelkedik.

Az uj kórházban a férfitagok tetemes 
számmal szaporodnak A Peteifian 448 férfi- 
hely lesz (most 203 van), a járványkórház­
nál' 113.

Ezen tervek a bizottságok elé kerülnek 
s javaslataik alapján a közgyűlés fog dön­
teni.

Kívánatos az ügynek mielőbbi tárgya­
lása a tűrhetetlen kórházi helyzet megszün­
tetése végett.

Irodalom, művészet.
Őszkor.

Köd nyugszik a tájon lomhán, nehezen. 
Sárgult leveleket imbolygat a szól.
Megreszket a tar galy fáján, hevesen 
S busóiigva-jajongva gyászsóhaja kél.
Siráma betölt hej, völgyet, hegyeket,
Sikoltva a szellő, amint lovamén, 
Visszhangzik utána a bérc, a berek :
Oda van az illat, oda van a fény 1

... Hej, a szivemet is köd leple fedi 1 
Megreszket a kíntól fájón, hevesen.
Fel-felsir a lelkem: — üdvét temeti,
Beárnval a bánat tompán, hidegen.
... Egy lányka — szolid, szép, mint angyali

nő —
Bájolva kacsóit kitárja felém, —
De hajh, a szememből könny szökken elő: 
Oda van az illat, oda van a fény !

Hogy elmúl a nyári... Hogy őszbe borul 1... 
Hej, az idővel, hogy elhal a vágy!... 
Hiába... hiába. .. Ne higyj botorul 1 
Csak tetszeleg és csak kéjéig a virág.
A vágy, az öröm csak játszi lehellet. 
Hazudnak az álmok, a szív fenekén,
Romján a szivemnek lám, sírva kesergek: 
Oda van az illat, oda van a fény 1

... Zöld leple fedi a messze hegyet,
A fák tetején még lombtalan az ág. 
Imbolygat a szellő sárgult levelet,
A rét kebelén még nem hajt a virág.
— De ime amottan, — mint szép szemű lány — 
Felpirkad a hajnal az ég peremén; 
Megdobban a lelkem, — örömibe tán?... 
Nem vész el az illat, nem vész el a fényi

Győr ék József.

ÚJDONSÁGOK.

A harmadik felolvasó-est.
A kedveződen idő dacára is zsúfolásig 

megtelt a kegyesrendi főgimnázium díszterme, 
hogy a minden izében érdemes programmot 
vógigélvezze.

Először Boros Anna urleány lépett a 
pódiumra s nagy zenei tudásra és mélyen 
érző leiekre valló módon adta elő zongorán 
Melartin „Legendá“-ját. Gyönyörű játékával 
őszinte és megérdemelt tapsukat váltott ki a 
közönségből.

Utána dr. Földi József kegyesrendi fő­
gimnáziumi tanár ült a felolvasó-asztalhoz és 
olvasta fel „Az ókori regény“ cimü érteke­
zését. Mély tanulmányra valló dolgozatában 
érdekesen mutatta be a regény fejlődésének 
első korszakát, annak a görögöknél és ró­
maiaknál való megnyilatkozását.

Frenetikus hatást ért el színházunk 
kedvenc művésznője, Bárdos Irma brilliáns 
módon előadott magyar népdalaival. Gyö­
nyörű hangja és remek előadása a szivekig 
hatott. A zongorakisóretet Mártonfalvy György 
látta el a tőle már megszokott dicséretes 
módon.

Majd Zoltán István hírlapíró csalt vi­
dám mosolyt a hallgatóság ajkaira „A mi-ELEI ANDRIS férfiszabó és vegyészeti és gyermekruha tisztítását, igazítását elvállal,

ruhatisztító intézetevalamint csipkefüggönyt, napernyőt, keztyüt, batiszt
ruhákat, báli ruhákat, blúzokat és kézimunkákat tisztit.

Debreczen, Egyház-tér 3. »:* Elfogad egyenruhák tisztítását és igazítását, &
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niniszter kutyája“ eimü bohóság előadá­
sával.

Etyyik leírj óbb része volt az estnek a 
befejezése. Paífennatm Ida urleány ugyan­
csak Mártoufalvy György kíséretével adta 
elő Flotow „Templom áriá — JAt a „otradella 
ciuui operából, majd Nőik „G ni taré ciinü 
darabját. Művészi játékát hatalmas tapsvihar 
jutalmazta

Erzsébet napja.
*

Ma Erzsébet napja van.
(Be sok szívnek van Erzsikéje 1)
Ez a szomorú, hűvös este
Erzsikók, Zsókák nóvestólye.

A mi szivünknek is van, édes
Aranyos, bájos Erzsókája
Virágtalan bus, hervadó ősz
Örökké nyíló, szép virága. . .

- Zöld a Hortobágy. Ilyen
hosszú, hasznos őszt végen értek a 
jószágtart > gazdák. Hiúban a kései 
időnek, még ma is zöldéi a Horto­
bágy. Gulyák, ménesek, birka fái­
ké k csapasd ják az őszi mezőt, me­
lyet a mostani enyhe eső mégin- 
kálib felfog zsenditeni és ha a dór, 
ha a fagy rá nem jön hamarosan a 
nagy pusztára, a gazdáknak örö­
mén-, még talán hetek múlva sem 
következik he a „jószág beverés“... 
Valós igos délvidéki időjárást élünk.

— Az utazóiról. Olyankor szomorú az 
erdő, a nagyerdő, amikor cseperegni kezd az 
őszi eső.

Nehéz párákat gőzölög a föld, melynek 
pázsitján összefülik a nedves falevél... Köd, 
borongás mindenütt. Az eső csörgeti a leve­
leket. . . .Valami rejtett faoduból kis madárka 
hányja ciceg.

Elnézem az erdőt, a ködös erdőt ■ .
Kis madárkáim rátok gondolok.

*

A gyep a tisztáson felfrissült az esőtől. 
A régi visszaemlékezéstől az ón lelkem is 
megeleveiidik.

A katonai lövőtér fegyverdörgés riaszt- 
Uiitja fel az erdő párás, i eliéz csendjét...

Az erdei ösvót yről notazga va kanya­
rodik feléin egy katonacsapat. Fiatalok, piros 
arcn ak a legények.

Valami-or, jégen... Magam is nótás 
katona voltam. Fényes k.ard csörömpölt az

debreczen

azontúl este a pénztárnál vehetik át. Jegyek 
korlátolt számban 2 és 4 koronáért kaphatók 
az esti pénztárnál is.

— Öngyilkos urileány. Nyíregyházá­
ról táviratozzák : Reichmanu József nagybir­
tokos, megyebizottsági tg 16 éves Anna 
leánya ma a hajnali órákban mellbe lőtte 
magát. A leány igen érzékeny természetű volt 
és mostoha anyja intését annyira szivére 
vette, hogy öngyilkosságot követett el. A 
leány sérülése halálos.

— Az ál-Eszterházy gróf. F. Stefánia, 
budapesti magánzónő, a Royal ban lévő párt­
klubban a minap Batthyány Tivadar grófra 
várt, hogy protekcióját leérje egy unokaöccse 
szárnál a, aki számgyakornok a kereskedelmi 
minisztériumban és kinevezését várja. A gróf 
nem volt ott, amikor egy másik ur jelent­
kezett ; Eszterházy grófnak mutatkozott be, 
kérdezte a szép "asszonytól, hogy kit vár. 
amikor pedig megtudta, maga ajánlkozott 
Protektor gyanánt. A szép asszony boldog 
volt, odaadta lakása címét. Tegnap az állító­
lagos gróf jelentkezett és azt mondotta, rend­
ben van minden. Társalgás közben idegesen 
felkiáltott:

— Ugyan kérem tegye le az ékszereit, 
idegesé tesz. Hogy rakhat magára egy szép 
asszony ennyi ékszert ?

A hölgy letette az ékszereket és a gróf 
távozása után észrevette, hogy két értékes 
gyűrűje, aranyórája és hosszú aranylánca 
hiányzik. Azonnal sietett a rendőrségre és 
jelentést tett. — Az adott szemólyleirásból a 
rendőrségen azt hiszik, hogy az álgróf Ta­
kács János volt jegyzővel volt azonos, aki 
néhány hónap előtt grófi álnevek alatt úgy m- 
ilyen módon csal és lopott meg egy grófnőt 
és egy színésznőt.

— Temetőbe ment meghalni. Egy
óletünt szobafestő segéd, Szabó József vetett 
ma véget életének. A Póterfia-utcai temetőt e 
ment ki és ott egy fára felakasztotta magát. 
Úgy talállak rá holtan az arra járók, akik 
azonnal értesítették a mentőket az esetről. 
A mentők a holttestet a közkórházba szállí­
tották. — A rendőrség megállapította, hogy 
bűntény nem forog fenn. Az öngyilkos le­
génynél levelet találtak, amelyben azt Írja, 
hogy megunta már az életét és azért követte 
el az öngyilkosságot.

— A Beniczky-házaspár tragédiája.
Budapestről jelentik: A Beniczky házaspárt 
ért hajókat isztrófaról Keller István dr. ország­
gyűlési képviselő, a Beniczk'-család jog­
tanácsosa ina a hajnali órákban B u táviából 
távirati értesítést kapott, amely szedet Be- 
nic'.kv István és neje, szülét-tt Waldek Va­
léria grófnő a Singapore! hajókatasztrófa 
alkalmiból a tengerbe fűlt.

olda unton. Hetykén nézV-m szemébe a vi­
lágnak . •

Ma pedig jól esik egy botra támasz­
kodni is. Hatba inóg fejemet is odahaj hatom 
egy dobogó szívre?.-.

A mai hangverseny. Egész névsor 
az. melyet a z-nek'-dveluk társaságának mai 
Hangverseny műsoráról olvastattunk. Es mi- 
hen iiüvs a-! Világszerte ismert nagynevű 
mű- eszek ! II ijdu Marcelnó pályafutása egyike 
a legeid Iv'seobvknek. A budapesti szalonok 

kényeztetett művésznője egyik napról a 
másikra lelt őrs égős hírű nevezetesseg. Ma 
mar a ktr. Opera haznak elsőrangú csillaga s 
a magy r zeneművészet büszkesége. Reinin- 
g**I’ Ölti nevét különösen a múlt szezonban 
olvashattuk gyakran zenei szaklapokban. 
Azok közül u kevesek közül való, kiknél a 
virtuóz technika kifejező játékkal egyesül. 
Sz only Árpád a magyar kir. zeneakadémia 
z e sz a'ző tanára egyike a jelenkor legelső 
zongorásainak. Mosshamer Román a mese­
világ aranyos, csengő-bon -ó hangszerének 
szuverén mestere az esi negyedik vendége. 
Az ötödik pedig Dienzl Oszkár az ország leg 
kiválóbb zongora kísérője, A hangverseny 
iránt megnyilvánult érdeklődésnek óriási mé­
reteire abból a tényből is következtetünk, 
hogy páholy jegyek már hetek óta nem kap­
hatók A társaság tagjai jegyeiket este 7 
éráig Csáthy Ferenc könyv kereskedő urnái,

— A nap halottak A tegnapi nap fo­
lyamán az állami anyakönyvi hivatalnál a 
a k-vetkező haláleseteket jelentették be: Vá­
sári István ref. 6 éves, Csók a Juliánná rof. 
12 nitpo-, Deák Dezső izr. 32 éves, Dudinyás 
József g, kath. 1 éves.

— Rendőri hírek. Miké E-zsebet 10 
éves kis leány folyó hó 9-ón eltűnt szülei­
nek Sz'.tyori-telepen levő lakásáról. Á rend­
őrség odes anyja kérésére mind útfélé köröz­
teti az eltűnt kis leányt. Székely Sándor 
ben es legény panaszt tett Szabó József és 
Kiss Lajos bérkocsisok ellen, akik e hó 
14-ón éjjeli 12 órakor az Árpád-téren meg­
támadtak és a dulakodás közben óraláncát 
és óráját ellopták a rendőrség megindította 
az eljárást. Báró Waldbott Kelemen huszár 
főhadnagy panaszt tett a rendőrségen, hogy 
folyó hó 17 ón 200 korona értékű Poll névre 
hallgató kutyája elveszett. A főhadnagy 20 
korona jutalmat Ígér annak, aki a kutya 
nyomára vezeti.

— Könyvkötészeti munkákat Dávid- 
házv Kálmán és társa cégnél rendeljünk.

— Színházi cukorkák 30, 60 fill, és 
1 1 koronás csomagokban kizárólag kaphatók, 
j Első Debreceni Gőzcukorka gyár r. t. városi 

üzletében. Főtér, Tisza-palota.

1909 november 19.

Tájékoztató.
— (Mulatságok s egyéb szórakozásokról.) — 
November 19., Pénteken:

Hajdú Marcelnó, Szendy Árpád, Moos- 
hammer Román 6s Reininger Otti hang­
versenye a Bikában. Kezdete 8 órakor.

November 21., Vasárnap:
Az Erzsébet egyesület the a délutánja a 
Royal dísztermében. Kezdete 5 órakor.

December 3., Péntek:
Thomson Cesar és Kaufmann Francilló 
Hedvig hangversenye a Bikában. Kezdete 
este 8 órakor.

December 7., Vasárnap:
Sauer Emil zongoraművész hangversenye 
a Bikában. Kezdete 8 órakor.

Január 15., Szombat:
Gulp Julia s az orosz trio hangversenye 
a Bikában. Kezdete 8 órakor.

Kragujevics Spázó 
btinpöre.

A rablógyilkos az esküdtszék 
előtt.
Budapest, november 18.

Ma kezdte meg a budapesti büntető- 
törvényszék esküdtbirósága Mikovich Lajos 
törvényszéki biró elnöklésóvel Kragujevics 
Spázó bűnügyének tárgyalását. A tárgyalás 
innt rendkívül nagy érdeklődés mutatkozott 
úgy, hogy a bíróság kénytelen volt belépő­
jegyeket kibocsátani. Természetes, nagy soka­
ság lepte el a folyosót, hogy jegy nélkül is 
bebocsátást nyerjen az izgalmakat Ígérő tár­
gyalásra, noha előrelátható, hogy a tárgyalás 
jo részét zárt ajtók mögött fogják lefolytatni,

Az ügyészség tudvalevőleg súlyos bűn­
cselekményekkel vádolja a most 26 éves 
Kragujevics Spázó volt joghallgatót. A tisz­
tességes családból származó fiatalember letar­
tóztatása annakidején általános feltűnést kel­
tett. Sukoni összeköttetései, csinos külseje és 
megnyerő modora révén sikerült neki Buda­
pesten előkelő körökbe bejutni. Kinos szen­
zációként hatott tehát az a hir, hogy gyil­
kosság, rablás és lopás gyanúja terheli a 
szalonok hősét.

A vádirat mintegy negyven oldalra ter­
jed. Vádolja Kragujevicset, hogy Berlinben 
egy Engel Gyula nevű kereskedőt megölt és 
kirabolt; Bécsben pedig egy Reitz Ede nevű 
kereskedőn az ölest és rablást megkísérelte, 
Mindkét ember közismert volt homosexualis 
hajlamairól s a vád szerint ezen a réven kö­
töttek ismeretséget a szép Spázóval. De a 
vád arra is kiterjeszkedik, hogy 1907 május 
havában, mikor Budapesten lakott, felhasz­
nálni KGs Tamás nő lakásadónője távol letét,

, feltörte ennek zárt szekrényét s onnan mint­
egy 300 korona értékű ékszert lopott s ké­
sőbb megismételte a sikerült betörést és ek­
kor 500 korona értékű zsákmányra tett szert. 
Mivel azonban Ktssné rájött a lopásra, a kárt 
később megtéri tette. A vád szerint ehhez a 
pénzhez úgy ju ott, hogy 1907 július havá­
ban a Frankfurtban lakó Hute Károly ke- 

i rcskedőtől, aki szintén mint homosexualis 
ember ismeretes s akinél négy héten át aludt, 
10.000 mái ka értékű ékszereket lopott. Vé­
gül megvádolja az ügyészség még kótrend- 

I beli fajtalanság vétségével is.
Á vádiratot felolvasták a vádlott élőt s 

Kragujevics összeráncolt homlokkal ajkait 
idegesen rágva hallgatja a rettenetes vádak 
hosszú sorát.

A vádlott kihallgatása.
Ezután a vádlott kihallgatása követke- 

I zott. Kragujevics 26 éves, görögkeleti vallásit. 
Bűnösnek érzi magát, de csak annyiban, 
amennyit a vizsgálóbíró előtt bevalott.

Közben az elnök felhívja a feleket, 
hogy nyilatkozzanak, kivánják-e a zárt tár­
gyalás elrendelését ?

Az ügyész és a védő nyilatkozata utáti 
a bíróság úgy határozott, hogy a büntető 
porrendtartás 293. szakasza értelmében il 

I tárgyalás részben zárt lesz. Nyilvános lßSiJ 
I a tárgyalás a két lopási eset tárgyalása ala
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azután a verdikt kihirdetéséig zárt ülésben 
tárgyul a bíróság.

Beismerésben.
Előbb a tárgyalás nyilvános részével 

fog végezni a bíróság.
Az elnök felhívja a vádlottat, adja elő 

Összefüggően a lopások történetét.
A vádlott rendkívül halkan, rossz ma­

gyarsággal és szinte hadarva beszél.
^ Az elnök: Nem arról beszól, amiről 
kellene. Mikor történt a lopás?

— 1907 május 20-án. A háziasszonyom, 
gjss Tamásnó a lányával színházban volt s 
ezalatt az idő alatt felnyitottam kulcsai a 
lakásadónőm szobáját.

— Joga volt a kulcs használatára ?
— Nem.
— Mit vitt el a szobából ?
— Hetvenkét korona készpénzt, egy 

aranyórát, acólláncot, aranyzsuzsókat és egy
ezüsiórát.

— Mit csinált az ékszerekkal?
— Elzálogosítottam.

A titkos fiók.
-- Mikor a háziasszonyom felfedezte a 

lopást, első dolga volt megnézni, hogy az 
Íróasztalának egy titkos fiókjában lévő érté­
kesebb ékszerek nem tümek-e el. Akkor meg­
figyeltem a titkos fiók kinyitásának a mód­
ját, mert ón is jelen voltam. A háziásszonyom 
nem gyanakodott rám.

— Mikor követte el a második lopást ?
— Körülbelül egy hét múlva. A háziak 

ismét távol voltak. Bementem a szobájukba, 
felnyitottam a titkos fiókot és az ott levő 
ékszereket, gyűrűket, fülbevalókat, láncokat, 
órákat magamhoz vettem. Ezeket is elzálo­
gosítottam

Az elnök megállapítja, hogy az első eset­
ben körülbelül 250, a második esetben 550 
korona a kár.

A vádlott elmondja azután, hogy Rónai 
György rendőrdijnoknak, aki előtt beismerte 
a tolvajlásokat, kijelentette, hogy a kárt meg­
téríti. Ez meg is történt.

A nyilvánosság kizá­
rásával.

Mivel áttérnek a bűnügy ama részére, 
amelynek a nagy nyilvánosság előtt való tár­
gyalása káros lehet az erkölcsökre, az elnök 
elrendeli a zárt tárgyalást és a terem ki­
ürítését.

1 órakor dr. Desi Géza védő a zárt tár­
gyalásban indítványt tett arra, hogy a bíró­
ság idézze meg a berlini tanukat és e célból 
napolja el a tárgyalást.

A bíróság visszavonult tanácskozásra, a 
tanácskozás eredménye az volt, hogy a bíró­
ság elhatározta a berlini tanuk kihallgatását 
s azoknak megidózése végett a tárgyalást el­
napolta.

SZÍNHÁZ.
A MAI ELŐADÁS SZINLAPJA :

Folyó szám 46. B) bérlet 15. szám.
Újdonság 1
Hanka.

Komédia 3 felvonásban. Irta : Zapolska 
Gabriella.

Főbb szereplők:
Gerő Ida Győré Alajos
Kemény Lajos Huzella Irén
Báthori Mária Hahnel Aranka
Gyöngyi Jolán Gazdi Aranka

Szilágyi Berta

Holnap, szombaton, november 19-én
Hanka.

Komédia.

Heti műsor: Szombaton: „Hanka“, 
komédia. Vasárnap délután : „Dollárkirálynő“, 
Operette. Este: „Tüskerózsa“, operetté.

Hanka.
(Komédia 3 felvonásban. Irta : Zapolska Gab­
riella. Fordította: Mike Lajos. — Bemutató 

előadás.)
Zapolska Gabriella lengyel ujságirónő 

kiválóan megirt komédiáját adták ma a 
debreceni színpadon. Különös lehangoltság- 
gal, kétséggel néztünk e premier elé. — A 
közönség is, mintha nem sokat várt volna e 
bemutatóból, távol maradásával tüntetett.

Mennyivel más azonban a premier után 
az impressziónk, mint volt a premiér előtt. 
Ilyen jó darabot még nem igen adtak e szini 
szezonban, mint ma este. Szinte csodálko­
zunk, hogy e darabot nő irta, annyi erő, 
annyi élet megfigyelés, annyi szép mondás 
és annyi rulinság van benne. Jellemekkel 
dolgozik a szerző. Minden alak egy kiváló 
karakter, mesteri kézzel megrajzolt jellemek. 
Az Írónő annyi finom nüanszirozó érzékkel 
rajzolja az életet a maga bűneivel és eré­
nyeivel, hogy szinte magával ragad bennün­
ket a maga közvetlenségével. Leggazdagabb, 
legtartalmasabb az első felvonás. Itt igazán 
nagyot ad ez Írónő.

A darab nem a mesére, hanem a jelle 
mekre van építve- Úgy, hogy alig történik 
egy egész felvonásban valami, mégis szóra­
kozunk, mégis élvezünk. Az öreg, zsugori 
Dulszkinó (Gerő Ida) 1 viszi a főszerepet, 
az ő házában folyik le a cselekmény. A 
férje, Dulszki (Győré) felesége. kormány­
zata alatt áll, neki nincs szava a házban. 
A fiuk Biskó (Kemény Lajos) enervált, lump 
fiú, aki nemesen gondolkozik, de azért tele 
van a kor bűneivel. A házban lakó Hanka 
cselédleányt szereti s szerelmükből egy gyer­
mek születik. Mikor ezt megtudja a gőgös, 
gazdag Dulszkinó, el akarja kergetni a le­
ányt, de a fia nem engedi ős nőül akarja 
venni. Ezt azonban a furfangos, számitó Jul- 
jarevicsnó (Hahnel) megakadályozza és ki- 
eszközli, hogy Hanka ezer koronáért lemond­
jon a házasságról.

Ez a rövid meséje tulajdonképpen 
darabnak. E keret közé helyezi az Írónő 
a szebbnél-szebb jelenéseket. — Dulszkinó 
két leánya is két ellentétes jellem. 
Hessza (Huzella) maga az élet, ő élni akar 
Mintha mondani akarná a szerző: Ilyenek­
ből lesznek a nagyvilági, szabad, léha höl­
gyek I Méla (Báthori) ellentéte a nővérének, 
ő fehér lelkű ábrándos kis leány, akinek a 
lelke nemes, ideális. A felsorolt jellemeken 
kívül két igen jól megrajzolt alakok még a 
számitó, kokott asszonyka (Hahnel) és egy 
városi, pénzt szerető mosónő. Tadrakovnénak 
(Szilágyi) és egy szenvedő, szegény, martir 
asszony (Gyöngyi Jolán).

Ezek az alakok mozognak előttünk, 
i mind a mai kornak megszemélyesítői. S szi- 
j neszeink igazán kiteltek magukért. Csakis 
1 dicséret illeti meg őket. Gerő Ida nagy sze- 
; repóben soha sem csüggedt, soha sem lan- 
j kadt s a publikum figyelmét letudta kötni s 
i komikumával most is uralta a kedélyeket.
I Jó szerephez jutott a darabban Kemény is.
• Élvezettel néztük végig játékát, amelyért a 

közönség egyszer nyílt színen is lámpák elé 
hívta. Hanka szerepében Gazdy Aranka igen 
jó volt, de ő neki aránylag kis szerepe volt. 
Végtelen finomság és Ízlés volt IHuzellának 
és Báthorinak a játékában. Közvetlenül, ter­
mészetesen játszottak Hahnel, Szilágyi Berta. 
Tetszett Győrének az asszonyt kormány alatt 
nyögő férjnek az ábrázolása.

A darabnak nagysikere volt. A szerep­
lőket különösen a második felvonás végén 
többször hívták a kárpit elé. A darabot meg­
ismétlik. (n—f.)

* Tüskerózsa. E szép zenéjü operetből 
naponta folynak a próbák. Feltűnést keltők 
lesznek Szilassi Etel csodsszóp jelmezei, me­
lyek direkt ehhez a darabhoz készültek. Mert 
Szilassi ez estén egy rendkívül fárasztó, de 
hálás kettős szerepben fog bemutatkozni és 
ez estén több mint nyolcszor kell öltözködnie. 
Rendkívüli sikere ,lesz a komikus gárdának: 
Gyöngyi Izsó, Arkosi, Nádor Zsigának, 
akiket a szerző mind hálás jóizü szere­
pekkel látott el. — Gyöngyi Izsó egy ván­
dor örménykereskedő kacagtató figuráját 
hozza színpadra, de ötlettel, humorral, fűsze­
rezve remek kupiókkal. Nádor a tatár klián

bárgyú szerepében, Árkosi Ribarc hősködő, 
lármázó, afóle Don Quixotte komikus alak­
jában fog derültséget kelteni. Horváth Kál­
mán ez estén elemében lesz, mert ismét egy 
egyéniségének való szerepet játszik es a 
szebbnél-szebb dalait a partitúrának ő enekli. 
Azt hisszük, zajos premierre van ismét kilá­
tásunk.

ÚJÉVKOR
a „DEBRECZENI KÉPES

I KALENDÁRiOM“-ot = I
1 minden előfizetőnknek 1
1■ díjmentesen küldjük ■g■ ■ meg. ■

Hirtelen halál egy 
könyvkötészetben.
Szivszélhüdés ölte meg.

Debrecen, november 18.
Ma este hat óra tájban nagy riadalmat 

keltett a Dávidházy és Társa cég munkásai 
közt Knallmayer Károly 47 éves litográfus 
hirtelen halála, aki szivszélhüdés következté­
ben összeesett és azonnal meghalt.

Knallmayer felesóges ember és a Jókai- 
utcán lakott. A felesége délben még ebédet 
vitt számára és teljesen jól érezte magát. 
Nem is gondolta a férj és feleség, hogy ez a 
találkozásuk utolsó lesz az életben.

Estefelé munkaközben rosszullétről pa­
naszkodott társainak Knallmayer és kiment 
szabadlevegőre az udvarra, de már a lópcső- 
zeten összerogyott s azonnal meghalt.

A munkástársai csak később vették észre 
a lithografus tragédiáját, amikor már jó­
idéig távol volt és keresni kezdték.

Azonnal telefonáltak dr. Hüt: er Károly 
orvosnak, aki nem sokára meg is érkezett és 
élesztósi kísérletekkel igyekezett megmenteni 
az életnek, de minden kísérletezés hiába való 
volt, mert Knallmayer már ekkor meghalt.

Majd megérkezett Balkányi Ede kerü­
leti orvos is a helyszínre, aki konstatálta a 
beállott halált és megállapította, hogy a sze­
rencsétlen véget ért munkást szivszélhüdés 
ölte meg.

A mentők a közkórház halottas kamrá­
jába szállították a holttestet.

TÖRVÉNYKEZÉS.
Syolnoky Gerzson böszörményi 
lelkész es Kálmán Lajos főgond­

nok sajtópere.
Esküdtszéki tárgyalás a törvény­

székén.
Debrecen, november 18.

A debreceni kir. törvényszék esküdt- 
birósága ma tárgyalta Szolnoki Gerzson bö­
szörményi ref. lelkész és Kálmán Lajos fő­
gondnok ügyét.

A vádat Szolnoki Gerzson ref. lelkész 
emelte Kálmán Lajos ellen, aki „Hajdúbö­
szörmény és Vidéke“ cimü lap folyó évi 22. 
számában a Nyílttéri rovatban „Böszörmé­
nyi Levél“ címen támadta meg Szolnoky 
Gerzsont.

Ezen cikk oly állításokat tartalmaz, 
amelyek a valóságnak esetén Szolnoki Gor- 
zsonra, mint lelkészre kompromittálók. A fő- 
gondnokg a többek közt azzal vádolta Szol­
noky Gerzsont, hogy garázdálkodott volna 
az egyház pénztárában.

A másik Bőr Kálmán tanító hamis ok­
iratát tárgy azó része, amelyet Szolnoky 
Gerzson, mint iskolaszéki elnök állított ki.

Szolnoky Gerzson e vádak miatt az 
1848. évi XVIIf. r. 13. §. értelmében sajtó­
pert indított Kálmán Lajos ellen, melynek 
tárgyalását ma kezdte meg a törvényszék.

tri ■



A tárgyaláson Hoflman József kir ítélő­
táblái bíró elnökölt.

A tárgyalás megnyitása után ki­
sorsolták az esküdteket, akik a követ- 
közök 1

Bundi Sándor, Gál András, Fux Antal, 
Kúrián Gyula, Szolnoki Lajos, Teleki Má­
tyás, Bisdika István, Nagy Albert, Molnár 
István, Ceisig Lajos, Burta Mihály, Mezei 
Gábor.

A vádlott kihallgatása következett ez­
után. Kálmán Lajos előadta, hogy a cikket 
közérdekből irta. Bűnösnek nem érzi magát 
s adatait kész bizonyítani.

Majd Szolnokyt hallgatta ki a bíróság. 
Szolnoky a vádlott megbüntetését kérte. Va­
lótlanságnak mondja, mindazt, amit Kálmán 
róla állít.

A délelőtt folyamán a bíróság kihall­
gatta Molnár István, Szabó Ferenc, Kuli 
Ferenc, Sotnossy Béla, dr. Balthazar Dezső, 
Magi István és Zsigmond Sándor tanukat.

A délután nagyobbrészt az iratok fel­
olvasásával teltek el és igy ítélethozatalra 
nem került a sor.

A tárgyalást holnap 9 órakor folytatják. 
Ekkor a vád- és védbeszédek elhangzása után, 
a kérdések feltevése és az esküdtek kihall­
gatása után lesz az Ítélet, amely a déli órák­
ban várható.

SÍIM

TÁVIRATOK.

A függetlenségi párt értekezlete
Budapest, november 18. A füg­

getlenségi és 48-as Kossutk-párt 
holnap délután négy órakor a párt­
kor helyiségeiben értekezletet tart, 
amelyben a párt belügyeirol fognak 
tárgyalni.

Kettős házasság miatt
Budapest, november 18. A rendőrség 

ma bécsi rendőrség körözőlevele alapján 
letartóztatta Birnbach Ferenc Gottlebet, aki 
nejével Scholtz Lujzával a fővárosba jött. 
Birnbachot kettős házassággal vádolják.

Közgazdaság.
Budapesti gabonatőzsde.

(Déli zarlat.)
Budapest, november 18.

Buzakinálat mérsékelt, vétel kedv tar­
tózkodó. Üzledelen irányzat mellen 5000 mé- 
termázsa került forgalomba változatlan ára­
kon. Egyéb gabonanemek nyugodtak. Idő: 
borús.

Búza áprilisra 
Búza októberre .
Rozs áprilisra .
Zab áprilisra 
Tengeri májusra .
Repce augusztusra 
Rozs októberre .
Zab októberre 
Tengeeri szeptmberre

OLCSÓ ÍRÓGÉPEKI
Minden rendszerűek, kitűnő állapotban, jót­

állással adatnak el.

„MERCUR“
összes rendszerű Írógépek műszaki vállalat 

cégnél. Speciális javító műhely "

ADLER
elsőrangú gyártmány, teljesen látható irásu 

és legnagyobb átütő képességű

I írógép
i kizárólagos képviselet: Debreczcn és Hajdumegyére.

ZEdellékek:
valamennyi rendszerű Író, és sokszorosító 

gépekhez!
COPYING OFFYCE! gépíró, másoló és sok­
szorosító iroda. Telefon 5—40.

Debrecen Arany János-u. 2.
Bejárat a Il-ik kapun.

REGÉNY CSARNOK,

14-04-65 
11-74—75 
10-14-15 
7.52-53 
6-71—72 

13'45—55
o-oo—oo 

00 00-00 
o-oo-oo

Szerkesztői üzenetek.
Hű olvasó. Nemi A tegnapi iránycikk 

cirne alá tévedésből került a „Budapestről“ 
keltezés. A szerkesztő irta.

Andor Erzsiké Nagyvárad. A máso­
dik tárca bevált. Hivatott tolira vallanak. 
Örülnénk, ha sűrűbben megemlékezne ró­
lunk s ha már személyesen nem, de levól- 
belileg kedves érintkezésbe, ismeretségre 
léphetnénk. Beküldött dolgai figyelmet érde­
melnek.

A nagy rejtély.
— Folytatás. —

Mégha mindjárt kedvezne is a szerencse, 
s csakugyan meglelnők a levél részleteit, 
van-e remény, hogy ily hosszú időköz után 
az irás olvasható maradt? Örvendenék, ha 

j postafordultával megírná, mikóp hatott önre 
tudósításom. Ha lehetségessé tehetné, hogy 
Edinburgban értekezzék velem, sok időt nyer- 
beinónk, most, midőn az időnyerés igen fon­
tos reánk nézve. Atnig Starkweather doktor 
házánál van, nincs oly igen messze ide. 
Kérem fontolja meg tanácsomat.

— De még mennyire megfontoltam 1 
Azonban a legelső ügy, mely komoly meg­
gondolást követelt, férjem ügye volt.

Az anya és fia elutazta Spanyolország­
ból a sebész icndelete folytán oly sokára 
halasztatott el, hogy az utazók ezalatt még 
csak Bordeauxig értek, honnan három-négy 
nappal ezelőtt levelet is kaptam Maca!latiné­
tól. Még ha bele is számítom a nehány napi 
pihenés Bordeauxban, valamint a lassúságot, 
melylyel később is kénytelenek utazni, mégis 
Angliában való megérkezésük nehány nappal 
megfogja előzni amerikai ügynökünk Play- 
more urnák irt levelének megérkeztét Hogy 
e tényállás melleti mikóp mehetek majd el 
Edinburghba az ügyvédhez, miután férjem­
mel Londonban találkoztam, azt nem voltam 
képes magamnak megmagyarázni. A legböl- 
csebb s legjobb ez esetben az lesz, gondolám, [ 
ha őszintén megvallom Playmore urnák, hogy i 
ezentúl nem leszek többé oly önálló mint ■ 
eddig, nem rendelkezem oly szabadon időm 
s tetteimmel s hogy leghelyesebb, ha hoz- ' 
zátn irt leveleit Benjámin házához cimezendi.

Ügyvédemnek ezen értelemben Írva, 
egyúttal saját véleményemet is megírtam az 
eltépett levelett illetőleg.

Édes atyám életének utolsó éveiben, 
Olaszhonban utazg.it1 am vele. A nápolyi 
múzeumban egy rég letűnt idő gyönyörű 
ereklyéit láttam, melyek a Pompeji romjai 
közt fedeztettek fel.

(Folyt, köv.)
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A MAGYAR ÁLLAMVASUTAK

MENETRENDJE.
Érvényes 1909 október 1-től.

Debreczenből Indul

Nap Óra Vonaet i 1 —
szaka perc neme

éjjel 1 49 személy Püspökladány, Bpest nv. p „
n 2 54 n Máramarossziget Kőrösm

rrfcg. 4 36 vegyes Tiszafüred - Füzesabonyn 2 58 mótor Püspökladány
5 14 személy N viregyk. Sianki- -Szerencs„ 5-26 „ Szatmár-Nómdti

„ 5 30 mótor Hajdúnánás—Tiszalök„ 8 09 Hajdúnánás
„ 8-51 személy Nyíregyháza—Szerencs* 8-57 gyors Bpest ny. pályaudvar

9 41 vegyes Derecske Nagyiéta- Vértes
d. e. 10 01 szem teb Királyháza

11 11 mótor Hajdúböszörmény
„ 11 28 jszem. teli Püspökladány

11-33 vegyes Tiszafüred Füzesabony
„ 12-10 személy Bpest, keleti pályaudvar

d. u. 12 20 gyors Máramarossziget— Kőrösm„ 12 15 személy Hajdúnánás Tiszalök
„ 12 38 „ Nyiregyh.—Sianki -Szerencs„ 2 20 mótor Hajduhadház
„ 3 11 szem. teh. Ermihály falva
„ 3 45 „ Püspökladány
r 3 56 személy Msziget Kőrösmező

4 28 „ Nyíregyháza —Szerencs„ 4 36 Hajdúnánás Tiszalök
„ 4 42 gyors Budapest, nyugati p. u.
„ 4 51 vegyes Derecske—Nagylóta- Vértes

5 00 Tiszafüred
6 57 gyors Szatmárnémeti

este 7 00 személy Bűdszentmihály
7 05 „ Nyíregyháza Szerencs
9 00 Szolnok

éjjel 10 37 mótor Nyíregyháza
10 45 személy Budapest, k. p u.

» 10 53 n Máramarossziget

Debreczenbe érkezik

Nap Óra Vonat Honnanszaka perc neme

éjjel 1 29 személv Máramarossziget
2 28 p Budapest k. p. u.

regg. 508 „ Nagyvárad—Pladány
„ 6 34 mótor Nyíregyháza

6 58 személy Királyháza
„ 7 14 személy Tiszalök Hajdúnánás

7 20 vegyes Nagyléta-Vőrtos-Derccsko
7 32 személy Tiszafüred

,, 7 46 szem. teli. Püspökladány
8 10 személy Szerencs Nyíregyháza

„ 8 46 gyors Szatmár-Németi
d. o. 9-36 motor Püspökladány

„ 11 ■ 22 személy Szerencs—Nyíregyháza
„ 11 26 inótor Hajdúnánás
,, 11 40 személy Kőrösmező - Msziget

d. u. 12 08 gyors Bpest ny. p. u.
„ 2 00 mótor Tiszalök - Hajdúnánás

2 51 szem. teli. Püspökladány
„ 3 05 vegyes Nagyiéta-Vértes—Derecske

3 25 személy Sianki-Szerencs— Nyiregyh.
„ 1 3-36 n Bpest k. p. u.

3 40 mótor Hajdúböszörmény
„ 4 22 gyors Kőrösmező Msziget

6-44 vegyes Füzesabony—Tiszafüred
esto 6-27, személy Tiszalök—Hajdúnánás

„ 6 34 mótor Hajduhadház
„ 6 43, czemély Szatmárnémeti
„ 6 49 gyors Bpest ny. p. u.
„ 704 szem toll. Nyíregyháza
,y 8 46 személy | Szerencs—Nyíregyháza

éjjel 9 25 n 1 Szolnok Püspökladány
,, 10 09 „ Füzesabony Tiszafüred
„ 10 12 n Kőrösmező — Msziget
„ 1 10 20 Sianki -Szerencs-Nyiregyh.
„ 1 10 26 n 1 Tiszalök Hajdúnánás

LÁM SÁNDOR
Debreczen, Piacz- és Hatvan-u, sarkán.
Üveg-,tükör-, porcellán- és lámpaáruháza

Megérkeztek: a legújabb ebédlő és salon 
lámpák. Iskolai asztali lámpák,legolcsóbb 
árakon. Étkészletek legszebb kivitelben. 
Üvegkészletek, minden árban és kivitel­
ben. Ozsonnaké.zletek, legújabb majo­
likából. Bor-, likőr- és söröskészletek 
legnagyobb választékban, bámulatos olcsó 

árakon.
Épület üvegezés helyben ó> vidéken

Viszonteladóknak árkedvezmény.
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Legbiztosabb szépitöszer a 7
fljiv'-f

¥

Szépít, fiatalít! ÍS&t

Kitüntetve a Bécsi, Párisi és Londoni kiál­
lításon arany éremmel és oklevéllel.

Hatása csodás 1 ----
'gkilünSbb szer szeplő, máj­
ltok, ! lattan ások és az arcbőr 

tiaztátalanszágai ellen.
Egy tégely ára egy korona

Hozzávaló „Fáy-szappan“ szintén egy korona
Kapható a készítő

GROSZ NAGY FERENCZ SS?-
Debreczen, Kossuth-utca 8,
a színház mellett. * Telefon sz. 469 
„ARANYEGYSZARVU“ gyógyszertár.

Szőnyeg,
függöny, Stores, jjonnes fames, 
^encser takaró, jígy- és asztal­
terítő, flanell-takaró, paplan és 

matrácz nagy raktár

Bonogin és Somossy
cégnél, Xistemplombazár, Debreczen

Villamos világítást,
telefonok, villamos csengők 
berendezését, javítását, évi" 
jókarban tartását, úgy hely­
ben. mint vidéken legjobb 
anyaggal, legolcsóbban esz- 
= közöl =

IDolcL-várri JLi_
Debreceni első elektrotechnikai gyár és 
villamos-szerelési vállalat. — Csillárok, 
ivlámpák, villamos motorok, szellőzte- 
tők, dinamók állandó nagy választókban. 
Raktáron tartom a legjobb gyártmányú 

Wolfram és Osmium égőket.

1

Menyasszonyi kelengyék és ajándéktárgyak nagyraktára

Sn

Kaszanyitzky Endre
főutczai üzletébe

megérkeztek és nagy választékban 
a legolcsóbb árak mellett kaphatók :

asztali, jiigtő, sálon, ebédlő 
és hálószobái villany-csillárok 

és lámpák,
melyek a legmodernebb és legszo­
lidabb kivitelben állanak a n. é. 

közönség rendelkezésére.
Olcsó árak. Kitűnő árn.

Vendéglői és kávéházi felszerelések

DEBR e c z e n

t::„'■■■■■....v.;.

I

I

Biehn Asphalt fedölemezei
Vaskályhák. — Premier 
folytonégő kályhák. — 
Nickel kályhatálcák. — 
Kályhaellenzők. — Man- 
gorlógépek. — Ková­
csolt vasállványok — 
Vasmozsdók, fogasok.

Sesztina Lajos
vasraktárában

Debreczen, Piac-u. 23.

Van szerencsém a n. é. közönség szives fi­
gyelmébe ajánlani a legjobb s legolcsóbb 

pontosan szabályozott

órái m sí t
a következő szabott árak mellett: 

Ébresztő óra 1 frt 60, 1 frt 80 és 2 frt. 
Nickel zsebóra 2 frt 50, 3 frt és 3 frt 50. 
Inga óra, 1 napos, felet és órát ütő, szép 
hangos ütéssel, 70 cm. tokban 6 forint, 
100 cm. tokban 8 frt 50; 8 napos, 100 cm. 
tokban 10 frt 50, harangütéssel 12 iorint. 
Konyha óra 2 50, 3-50, 4-— forint. Zseb­
óra üveg 15 kr., mutató 10 kr. Inga órák 3 
évi jótállással. Ébresztők és zsebórák 1 évi 

jótállással.
Óra javítások a legjobban javítva s leg- 
-x- olcsóbban 1 évi jótállás mellett.

Kiváló tisztelettel

BLATTNER BÉLA
UTÓDA

FÜSI GÁBOR
DEBRECZEN, Kossuth-u. 4. sz.

A

S-féle

b: a j- .3 z "Ei s z a 
legjobb hajnövesztő és haj­

ápoló szer. iEfeiteisei bámula- 
tos. Megszünteti a hajhullást, a 
hajvégek megtöredezésót. NOT- 
TETI A HAJAT és nem változ­
tatja annak színét. — Kapható:

Mihaloiits Jenő
gyógyszertárában

DEBRECZEN.

Porczellán kályhák)
budwciszi és honi gyártmányban.

„METEOR" folyton égő kályhák
l£>3tuVCl

3S o-

3 •« °« 
re-Zj!
W O 61 

ce- tu

BERAKOTT E5 VASLEMEZ

TAKARÉK 1' ÖZ HELYEK. I
TÓTH GYULA DEBRECZEN!

vasnagykereskedő. városházépület, Piacz-u.

Tüzifaeladási hirdetmény.
A gróf Károlyi László-féle uradalom kegyei (vasút­

állomás Alsószopor) erdejében fekvő, mintegy 6000 méter 
hasáb- és 1000 méter dorong

t II as i 1 a
folyó évi november hó 24-én délelőtt 10 órakor Sántha 
Dezső tasnádi kir. közjegyző irodájában tartandó önkén­
tes árverésen eladásra kerül.

Bánatpénzül 2000 korona teendő le, mely összeg a vevő 
részéről 5000 korona óvadékra egészítendő ki, a kir. köz­
jegyző kezeihez.

Tüzetes felvilágosítással szolgál érdeklődőknek az el­
adó megbízottja

ALSÓSZOPOR.
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Levélheti tudakozódásokra pontosan válaszolunk, kér­
jük azonban a szükséges postabél,veget. Apróhirdeté­
seket postautalványnyal is leltet föladni, a sJ.elY^°?ei 
a szöveg könnyen elfér. Apróhirdetéseket a kiadóhiva- 
,al felvesz d. e. 8-1-ig és d. u. 2- 8-ig gróf Dégenfeld- 

tér 2. sz. I. emelet, a folyóson az első ajtó.

Minden ok
amellett szól, hogy vegye igénybe a „Debre­

czen“ apróhirdetéseit, mert
Ha állást keres — ott talál.
Ha lakást keres — ott talál.
Ha alkalmazást keres — ott talál.
Ha társát keres — ott talál.
Ha oktatást keres — ott talál.
Ha bútort keres — ott talal.
Ha hangszert keres — ott talál.
Szóval bármire is szüksége van, ott meg­

találhatja, ha pedig eladni akar valamit, ott 
eladhatja.

iieveiezén.
Levele van a kiadóban és a hivatalos 

órák alatt átvehetik:
„Athléta“, „Vig özvegy“, „Fehér virág“, 

„Piros rózsa“, „D. E.“ „Stv. I.“, „D. H. \.“, 
„Zoltán“, „Ilona“. .

Nem közölhető: „Kis hamis“ című hir­
detés^____________________ _____________

Jó pajtás. Ma este 9 órai előadásra moziba 
megyek. Fel 9 kor Kossutli-utca sarkán vár­
jon, közeledését örömmel veszem. Üdvözli: 
„Mimóza 26“.___________ _____ _

Vilmlke. Rég nem adott életjelt magá­
ról. Mit csinál ? Írjon, mert nagy két-égben 
vagyok? Hátinál1 nem........... ?..........  „Pista“.

Egy finom műveltséggel bíró akad. hall­
gató, szórakozás céljából akarna megismer­
kedni valamely úri családdal. Cim „lnfólix“ 
religére a kiadóba.

A német nyelv gyakorlása végett ismc- 
jettséget óhajt kötni mi fiatal ember oly 
tisztességes nő vagy férfival, ki magyarul 
csak nagyon keveset tud. Leveleket a kiadóba 
„Drezda“ jeligére kérek.

— Mer Ön eredményesen hirdetni ? 
— Kérje a 412. számú telefont!

Ajánlat.
Aromás és zamatos pörkölt kávék kap­

hatók Félegyházynál. Villanyüzemü kávé 
pörkölde a kirakatban Piac- és Mikiós-utca 
sarok.____________ _____________________

Intelligens urileány pénztárnoknöi állást 
keres. Óimé a kiadóhivatalban megtudható.

Csaposnak ajánlkozik gyakorolt fiatal 
házaspár, biztosítékkal. Cím: Eies Sándor 
Kunhegyes._____________________ ______ _

Sajat termésű ó- és uj érmelléki hegyi 
fajborok, különböző éviek, kapható 50 literen 
felül Tóth Sándornál, Hunyadi-u. 26. szám, 
Debreczen._____________________________

Hollandi gyomoroseppek kaphatók Miha- 
ovits Jenő gyógyszertárában.

Ermellékl hegyibor kicsinyben és nagy­
ban kapható. Cím a kiadóban.____________

A legtartósabb ós legkényelmesebb saját

©készítésű férfi női és gyermek cipők 
nagy választékban szolid ár mellett sze­
rezhetők be Gricman Gyula c pósz üz­

letében Piac-utca Városház.Merték után meg- 
rendelésekot divat szerint készitek.________

Uraktól levetett ócska ruhákat igen tisz- 
tes.pf go árVnn vesz Rr ser her? Béni Debre- 
C7.au Bádogos-u. 1. 15

Eladó szép fajkörte (Diel vaj one) kilója
40 fül. Egymalom-utca 4.______________ __

Egy csinosan bútorozott szoba teljes 
ellátással kiadó. József kir. herceg-utca 34.

írásbeli másolási munkálatokat szép, 
helyesírással biró fiatalember elvállal. Cim a 
kiadóban.______________________________

3—4 százalékos törlesztóses kölcsönök 
kaphatók Miklós Ignác ban kit ódája által 
(Piuc-u. 9.) Felvilágosítás díjtalanul.

Kereslet.
Villany- es vízvezetéki szerelők állandó 

munká'a felvétetnek Polliik Samu cégnél, 
Debreczen, Piac- utca 43. sz. _____

Pár ezer koronával túlterhelt házat ven­
nék. Ajánlatokat a kiadóba „Belterületen,, 
jeligére._________ ______________________ _

íróasztal jó karban, megvételre kereste-
r j ? T < 1 'j 1 ’ !a'í ”^,í,,,i^nlhfiük. Levelek „íruaszuu aialt a iviauvniwiuuua 

kéretnek.____________________________„—
Négy középiskolát végzett, keresztyén, 

jó családból való fiú tanulónak felvétetik 
Csáthy Ferenc könyvkereskedésében.

Q
■. J juta, spárga, hollandi, klddormfinster 

pesztry, voleur, fu ó- és szalonsző­
nyegek minden nagyságban, torontáli 
szőnyegek, dlvánterltők, bútorszöve­
tek és oreppek, viaszkos vászon

legolcsóbb szabott árban I ►

;/így~ és asztalterítők.
szövet és csipkefüggönyök, stórok.

Isó tricot ingek
1 lábravalók, ujjasok, télikendők, hi- 

I malaja haraszt és pltisch minő­
ségben. —

60
70, 83, 90

78, 86, 98 
75, 90, 110 
75,1-10,160

Meglepő olcsó áron adatnak el:
120 cm. széles divatszövetek. . . 70, 90
120 cm. széles női posztó . .
120 cm. széles strapa szövetek 
120 cm. széles angolposztó,csikós

vagy kockás ....................
120 cm. Diagonál seviot . . .
120 cm. Modern szövés . . .
140 cm. valódi angol kelme, kivé

les olcsó ár.....................
Sport fanéi sok mintában . .
Bársony flanel.........................
Jó mosó velezck, gyönyörű min­

tákban ......................................... 24, 27, 32

Női ft'Wrnemiieli, férfi ingek és az ősz- 
szes vtiszontumiiek mesés olcső sírban!

2 60 3 frt. 
22, 26 
35. 40

Eladás.
Egy három hajlású kályhacső, melylyel 

50—60 százalék tüzelőanyag megtakarítást 
lehet elérni s egy nagy terem bemelegítésé­
in z elegendő, jutányosán eladó. Értekezhetni
Bercsényi-tt, 24. sz. a.___________________

Két nagy kényelmes fotel olcsón eladó.
Cim a kiadóban._______________________ _

Bihardlószegen egy nagy jövedelmű 
szőllő, 6 hold, 2 nagy pincével, kényelmes 
lakással, teljes berendezés, borházj hordók stb. 
előnyös feltételek mellett eladó. Cim a ki­
adóban. ____________________________

Egy latin magy-r francia szótár 1782-ik
évi, eladó. Cim a kiadóban._______________

Blhar Dioszegt bor, bordószámra eladó 
Csapó-utca 27. sz. __

Makulatúra újságpapír kiló- vagy mázsa 
számra a lup kiadóhivatalában eladó.

Karácsonyi vásár I
már megkezdődött.

SZÉPE LAJOS
női dlvatiizletében KOSSUTH-U. 3. sz.

Férfi ruhaszövetek
magyar és angolgyártmány — hozzávaló 

bélésárúk.

Harisnyák, kesztyűk,
nők, férfiak és gyermekek részére állandó 

nagy választékion
legolcsóbb szabott árban

Szabd Lajos Fiai
divat- vászon- ás szőnyeg-raktára 

Debreczen, Rózsa-u. I.
Alapittatott 1842. évben,

Boreladási
hirdetmény!

Kitűnő idei borokat kül­
dök lefejtve 50 litertől feljebb, 
Kadart 36 koronáért, Rizlinget, 
Ezerjót, Kövidinkát 40 koro­
náért, a czeglédi vasútnál 
utánvéttel feladva.

Ha a megrendelő hordót 
küld, előleg nem kell, saját 
hordómra hektónként 10 kor. 
előleget kérek.

Vendéglősöknek nagyobb 
vételnél olcsóbb árat szá­
mitok.

Bővebben értekezhetni le­
het levél utján

ipalinUiito
bor- és csemegeszöllö termelő

CZEGLÉD.
N vnmnlnt.t. 1 )<hrpf*,ZPD ír ó puL’ L’nniM/Mirn m nn_iró llulutáriál


